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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Συνάντηση με ΡοϊΙΙό στον Πειραιά για το Βοσιάνειο
Πηγή: ΝΕΑ ΤΗΣ ΛΕΣΒΟΥ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

213.75 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Συνάντηση με ΡοϊΙΙό στον Πειραιά 
για το Βοσιάνειο
Συνάντηση με τον Διοικητή της 2ηζ 

Υγειονομικής Περιφέρειας Πει
ραιώς και Αιγαίου, Χρηστό Ροϊλό, 

στην οποία υπάγονται οι υγειονομι
κές υπηρεσίες της περιοχής μας, είχε 
χθες στον Πειραιά το προεδρείο του 
Συλλόγου Εργαζομένων του νοσοκο
μείου Μυτιλήνης, με αφορμή την με
τάβασή του στην Αθήνα για το συνέ
δριο της ΠΟΕΔΗΝ. Κατά τη διάρκεια 
της συνάντησης, από τους συνδικαλι
στές του νοσοκομείου τέθηκαν προς 
τον Διοικητή της Υγειονομικής Περι
φέρειας θέματα προσλήψεων και με
τατάξεων προσωπικού, καθώς και το 
ζήτημα της ψυχιατρικής.
Η συνάντηση έγινε σε καλό κλίμα με 
την πλευρά του κ. Ροϊλού να αναγνω
ρίζει το δίκαιο των αιτημάτων των 
εκπροσώπων των εργαζομένων του 
νοσοκομείου.

Από αριστερά, ο Γραμματέας του Συλλόγου Εργαζομένων Στρατής Σα
μαράς, δίπλα του ο Ταμίας Πάρης Ταρατόρης, στη μέση ο Διοικητής της 

Υγειονομικής Περιφέρειας Χρήστος Ροϊλός και στη δεξιά πλευρά της 
φωτογραφίας μας ο πρόεδρος του Συλλόγου, Ξενοφών Αυγερινός
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1  Πρώτη δύναμη η ΔΑΚΕ στις εκλογές του Συλλόγου
Εργαζομένων

Πηγή: ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

237.56 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Πρώιη δύναμη η ΔΑΚΕ σπς εκλογές ίου Συλλόγου Εργαζομένων
Στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων 

πραγματοποιήθηκαν την Τρίτη 17 Μαίου, οι εκλογές για 
την ανάδειξη των μελών του Δ.Σ. του Συλλόγου Εργαζο
μένων, της Εξελεγκτικής Επιτροπής, καθώς και των Αντι
προσώπων για το Συνέδριο της Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν. σε άριστο 
κλίμα.

Σε ανακοίνωση της ΔΑΚΕ - ΠΓΝΙ, σημειώνεται πως η πα
ράταξη «ευχαριστεί όλους τους εργαζομένους για την με
γάλη συμμετοχή τους στην εκλογική διαδικασία, κάτι που 
σημαίνει ότι οι εργαζόμενοι (μόνιμοι και συμβασιούχοι) αντι

λαμβάνονται τα όσα συμβαίνουν γύρω τους και τους συγ
χαίρει που συνεχίζουν να δηλώνουν δυναμικά παρόντες σε 
αντίθεση με τις δύσκολες συνθήκες την καθημερινότητάς 
που δημιουργούν οι συγκυρίες το διάστημα αυτό στη χώρα 
μας (πανδημία, οικονομική κρίση)».

Και στη συνέχεια αναφέρονται και τα εξής: «Η ΔΑΚΕ - 
Π.Γ.Ν.Ι. οφείλει ένα μεγάλο «ευχαριστώ» στους εργαζόμε
νους που την εμπιστεύονται και την αναδεικνύουν όχι απλά 
την πρώτη δύναμη, αλλά για μια ακόμη φορά αυτοδύναμη 
στο Νοσοκομείο με ποσοστό 54,74% (επί των εγκύρων ψη

φοδελτίων), καταλαμβάνοντας 5 έδρες για το Δ.Σ του Συλ
λόγου Εργαζομένων και ποσοστό 49,92% (επί των εγκύρων 
ψηφοδελτίων), με 14 Αντιπροσώπους για το Συνέδριο της 
ΠΟΕΔΗΝ (τους περισσότερους αντιπροσώπους Πανελλα
δικά). Επιπλέον εκφράζουμε τα θερμότερα συγχαρητήρια 
προς όλους όσους εργάστηκαν συστηματικά και ακούρα
στα διαθέτοντας πολλά, από τον προσωπικό τους χρόνο και 
την προσωπική τους ζωή, για να προκύψει αυτό το αποτέ
λεσμα, στηρίζοντας έμπρακτα την Δημοκρατική Παρά
ταξη».
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1  Αυτή η κατάσταση επικρατεί στα νοσοκομεία µας, κ.
Υπουργέ

Πηγή: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1133.38
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΜΑΙΟΥ 2022 ΥΓΕΙΑ 11

Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Αχαΐας
Με υπόμνημά της, προς τον υπουργό Υγείας, η ΞΙΝΑ περιγράφει την κατάσταση που επικρατεί στα 
νοσηλευτικά ιδρύματα της περιοχής μας ζητώντας άμεσες παρεμβάσεις πριν το σύστημα κληθεί να 
αντιμετωπίσει αντίστοιχες καταστάσεις με την πανδημία.

Αυτή η κατάσταση επικρατεί 
στα νοσοκομεία μας, κ. Υπουργέ

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ
ΜΑΡΙΝΑ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ

Μ
ε τη λέξη «συντρίμμια» περιγράφει η 
Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Αχα
ΐας (ΕΙΝΑ), την κατάσταση που επι
κρατεί στις νοσηλευτικές μονάδες της 
περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, δύο χρόνια 
μετά την πανδημία.

Η ΕΙΝΑ προχώρησε στην καταγραφή της κα
τάστασης, ανά νοσοκομείο, και έστειλε σχε
τικό υπόμνημα στον υπουργό Υγείας, θάνο 
Πλεήρη, με αφορμή την επικείμενη συνάντη
ση, που θα έχει η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Νοσοκομειακών Ιατρών με την ηγεσία του 
υπουργείου.
Ειδικότερα, αναδεικνύονται τα παρακάτω ζη
τήματα ανά νοσοκομείο:
► ΣΤΟ ΠΓΝΠ στο τελευταίο κύμα, οι κλινι
κές covid ξεπέρασαν κάθε προηγούμενο εις 
βάρος της νοσηλείας των υπόλοιπων ασθε
νών. Αρκετές κλινικές παραμένουν ακόμη και 
σήμερα «άστεγες» λόγω επίταξης για τις ανά
γκες του Covid. Τα μόνιμα κενά στις οργανι
κές θέσεις έχουν παγιωθεί, καλυπτόμενα από 
δεκάδες επικουρικούς, που παραμένουν σε 
διαρκή ομηρία. ΕΙ εφημερία της Καρδιοχει
ρουργικής Κλινικής δεν είναι καθημερινή, 
με αποτέλεσμα να εξακολουθούν να διακο
μίζονται ασθενείς βαρέως πάσχοντες από τα 
νοσοκομεία της Δυτικής Ελλάδας στην Αθή
να και αλλού. Το νοσοκομείο παραμένει χω
ρίς δυνατότητα λήψης αποφάσεων ζωτικών 
για τη λειτουργία του λόγω διάλυσης του ΔΣ 
και μη διορισμού διοικητή εδώ και πολλούς 
μήνες, εξαιτίας των εσωκομματικών αντιπα
ραθέσεων στο κυβερνών κόμμα.
► ΣΤΟΝ «ΑΓΙΟ ΑΝΔΡΕΑ», που μέσα στην 
πανδημία σήκωσε δυσανάλογα μεγαλύτερο 
φορτίο σε σχέση με το προσωπικό και τις

Το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Π ατμών

Το Καραμανδάνειο

υποδομές του, η υποστελέχωση που επιδει
νώθηκε λόγω των ομαδικών παραιτήσεων 
και των αναστολών εργασίας αποτελεί το με
γαλύτερο εμπόδιο στην προσπάθεια επανα
φοράς στην πρότερη λειτουργία (σημ: Τη δι
ετία 2020-21 μειώθηκαν κατά 21% οι χει
ρουργικές επεμβάσεις, με αποτέλεσμα 2760 
ασθενείς, είτε να ωθούνται στον ιδιωτικό 
τομέα, είτε να αφήνονται στην τύχη τους). 
Στην Παθολογική, οι νέες μαζικές παραιτή
σεις ειδικευόμενων δημιουργούν εκρηκτικό 
πρόβλημα, σε συνδυασμό με τις μετακινή
σεις επιμελητών στον Πύργο. Η λειτουργία 
της ΜΕΘ συνεχίζει να λειτουργεί κάτω από 
τα όρια ασφαλείας, λόγω της τραγικής έλλει
ψης προσωπικού.
► ΣΤΟ ΚΑΡΑΜΑΝΔΑΝΕΙΟ το μοναδι 
κό παιδιατρικό Νοσοκομείο εκτός Αθήνας-

0 «Αγιος Ανδρέας»

Το Νοσοκομείο Αίγιου

Θεσσαλονίκης, που πραγματοποιεί ετησί- 
ως 1.800 χειρουργικές επεμβάσεις κάθε εί
δους, εξυπηρετώντας παιδιά από 30 νομούς, 
με ευθύνη της πολιτικής ηγεσίας του υπουρ
γείου και της 6ης ΥΠΕ, το πρόγραμμα εφη- 
μέρευσης και τακτικής λειτουργίας του χει
ρουργικού τομέα είναι στον αέρα. Εχει απο- 
μείνει μόνο μια μόνιμη αναισθησιολόγος, 
η διευθύντρια, η οποία συνταξιοδοτείται σε 
λίγες εβδομάδες και το Τμήμα βασίζεται μό
νο σε δύο μετακινημένους από αλλού συνα
δέλφους, που πλέον κάνουν 15 εφημερίες 
το μήνα. Πότε σκοπεύετε να προκηρύξετε τις 
από εξαμήνου κενές μόνιμες θέσεις;
► ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΙΓΙΟΥ η υποστε
λέχωση (μόνο το 40% των μόνιμων οργα
νικών θέσεων καλυμμένες) οδήγησε τον Ια
νουάριο σε προσωρινή αναστολή της τακτι

κής λειτουργίας της χειρουργικής κλινικής 
και σε συνεχιζόμενες έως σήμερα μετακινή
σεις γενικών γιατρών από τρία Κέντρα Υγεί
ας και παθολόγων από τα Νοσοκομεία της 
Πάτρας. Υπενθυμίζουμε για άλλη μια φορά, 
ότι το ΓΝ Αίγιου εφημερεύει σε καθημερινή 
24ωρη βάση, καλύπτοντας υγειονομικά πε
ριοχή 70.000 κατοίκων, με 27.000 ασθενείς 
να εξετάζονται ανά έτος στο ΤΕΠ, 13.000 στα 
τακτικά ιατρεία, 4.000 νοσηλείες και 2.000 
επεμβάσεις. Δεν θα επιτρέψουμε να υποβαθ
μιστεί σε Κέντρο Υγείας. Πότε επιτέλους θα 
προκηρυχθούν οι κενές θέσεις και θα ολο
κληρωθούν οι παλιότερες κρίσεις; Γιατί δεν 
δημιουργείτε αυτόνομο ΤΕΠ με Πράξη Νο
μοθετικού Περιεχομένου;
► ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΥΡΓΟΥ ένα χρό 
νο μετά, εξακολουθεί να μην υφίσταται πα
θολογική κλινική, με τις εφημερίες τρόμου 
(ενδεικτικά ένας εφημερεύων παθολόγος 
υπεύθυνος για πάνω από 100 ασθενείς) να 
καλύπτονται με παράνομες μετακινήσεις συ
ναδέλφων από ΠΓΝΠ, Αγιο Ανδρέα και ΓΝ 
Τρίπολης. 160.000 κάτοικοι εξακολουθούν 
να... απολαμβάνουν ιατρικές υπηρεσίες δεύ
τερης κατηγορίας.

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ
Αναφερόμενη στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας, η ΕΙΝΑ υπογραμμίζει ότι είναι «πλή
ρως απαξιωμένη, εξακολουθεί να χρησιμο
ποιείται ως δεξαμενή αναγκαστικών μετακι
νήσεων για την κάλυψη κενών στα Νοσοκο
μεία. Παραμένει χωρίς οργανόγραμμα από το 
2014 και ούτε ο πρόσφατος (περί ΠΦΥ) νό
μος δεν της αναγνώρισε οργανικότητα. Από 
1η Ιουνίου, θα κληθεί με το ίδιο μειωμένο 
προσωπικό να καλύψει τους χιλιάδες ανα
σφάλιστους συμπολίτες μας».

ΤΡΙΗΜΕΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΩΝ ΙΔΙΩΤΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

«Δεν αντέχουμε άλλο τον εμπαιγμό»
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

ψ
Της ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΓΡ. Σ0ΛΩΜ0Υ*

Της ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ
rizogianniiipelop.gr

({Λρκετά ο εργαστηριακός τομέας 
Η στήριξε από την τσέπη τη δημό

σια περίθαλψη. Η χώρα βγαίνει από 
τα μνημόνια και εμείς συνεχίζουμε 
ακόμα να υφιστάμεθα τη μνημονι- 
ακή θηλιά».
Με την επισήμανση αυτή η πρόε
δρος του Συνδέσμου Ιδιωτών Εργα
στηριακών Ιατρών Δυτικής Ελλάδος 
(ΣΙΔΕΙΔΕΛ) Κυριακή Κώτσα, δηλώ
νει στην «Π» ότι ο εργαστηριακός κό
σμος δεν είναι διατεθειμένος να επι
τρέψει να συνεχιστεί εις βάρος του 
συγκεκριμένη πολιτική. Η αρχή των 
κινητοποιήσεων γίνεται αύριο με τρι
ήμερη απεργία.
«Δεν αντέχουμε άλλο τον κρατικό 
εμπαιγμό οφείλουμε να υπερασπι
στούμε την εργασία μας» τονίζει η κ. 
Κώτσα και εξηγεί:
«Για να καταλάβουν και οι αναγνώ
στες σας γιατί διαμαρτυρόμαστε φέρ
νω το εξής παράδειγμα. Ερχεται ένας 
ασθενής και μας φέρνει ένα χαρτί στο 
οποίο αναγράφεται ως κόστος διε
νέργειας κάποιων εξετάσεων το πο
σό των 55 ευρώ. Μόλις εμείς υπο

βάλλουμε το χαρτί αυτό αμέσως το 
ποσό μειώνεται στα 30 ευρώ και με 
το clawback καταλήγει να μας πλη
ρώνει τα 15 ευρώ. Δηλαδή ούτε το 
κόστος εκτέλεσης των εργασιών δεν 
καλύπτεται».
Παράλληλα η πρόεδρος των Εργα
στηριακών Γιατρών αναφερόμενη 
στο ζητήματα ποιότητας των υπηρε
σιών και στα μηχανήματα που δια
θέτουν τα εργαστήρια σημειώνει: «Οι 
ασφαλισμένοι εξυπηρετούνται με τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο και τα μηχα- 
νήματά μας είναι στην καλύτερη κα

τάσταση. Οι ισχυρισμοί του υπουρ
γείου δεν έχουν καμία σχέση με την 
πραγματικότητα».
Οι εργαστηριακοί γιατροί με τις κι
νητοποιήσεις τους διεκδικούν την 
κατάργηση του clawback. «Η δια
δικασία αυτή ξεκίνησε μνημονιακά 
για ένα χρόνο και την έχουν κάνει 
θεσμό. Ζητάμε άμεσα να μειώσει το 
ποσοστό του clawback στο 10% και 
ακολούθως να το καταργήσει. Στις 20 
Αυγούστου βγαίνουμε από τις μνη- 
μονιακές υποχρεώσεις, εμείς θα πα
ραμείνουμε δεσμευμένοι;».

Συμπαράσταση στην απεργία 
των εργαστηριακών ιατρών
01 ΙΔΙΩΤΕΣ εργαστηριακοί και κλινικοεργαστηριακοί ιατροί απεργούν το τρι
ήμερο 26-27-28 Μαΐου με κύριο αίτημα την επαρκή χρηματοδότηση για την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και την αποζημίωση των εξετάσεων που κα
λούνται να πραγματοποιήσουν.
Η ΥΠ0ΧΡΗΜΑΤ0Δ0ΤΗΣΗ της Πρωτοβάθμιας Φροντίδα Υγείας, έχει οδη
γήσει σε πλήρη απαξίωση τους κατοίκους της χώρας, αλλά και του ιατρούς.
0 τελευταίος προϋπολογισμός (2021) του Ε0ΠΥΥ για δαπάνες Πρωτοβάθμι
ας Φροντίδας Υγείας ήταν ύψους 465εκ. εύρω αλλά η τελική δαπάνη έφθα- 
σε τα 650εκ. ευρώ.
Η ΔΙΑΦΟΡΑ των 185 εκ. ευρώ που προέκυψε καταλογίσθηκε στους ιατρούς 
(πάγια τακτική από το 2013 έως σήμερα) που αναγκάζονται να τα επιστρέφουν 
ως χρέος προκειμένου να ισοσκελιστεί ο προϋπολογισμός του Ε0ΠΥΥ, με απο
τέλεσμα οι συνάδελφοι να βρίσκονται προ του φάσματος της χρεοκοπίας. 
ΚΥΡΙΕ υπουργέ, σκύψτε πάνω στο πρόβλημα το οποίο άλλωστε γνωρίζετε άρι
στα, έχοντας ως δικηγόρος παλαιότερα προσφύγει προς τούτο για λογαριασμό 
διαγνωστικού κέντρου αλλά και όπως εσείς ο ίδιος με την σημερινή ιδιότητά 
σας, έχετε πλειστάκις εκφραστεί για την αδικία που υφίστανται οι συνάδελφοι. 
ΔΗΛΩΝΟΝΤΑΣ τη συμπαράστασή μου στον αγώνα των συναδέλφων μου, σας 
καλώ κύριε υπουργέ αντί να απειλείτε με μέτρα τους συναδέλφους για τις κι
νητοποιήσεις τους να δώσετε λύση άμεσα.
01 ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΙ ιατροί δεν ζητούν να πληρώνουν οι πολίτες, ζητούν να 
πληρώνει ο Ε0ΠΥΥ όλες τις εξετάσεις που εντέλλουν οι κλινικοί ιατροί του, 
στο ακέραιο.

* Η Κατερίνα Σολωμού είναι καθηγήτρια Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών.
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1  Δεύτερο κρούσμα λέπρας στο Ρίο!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

230.66 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δεύτερο
κρούσμα
λέπραε
στοΡίο!

Μπήκε σε καραντίνα 
η 65χρονη φορέαε

ΕΝΟΣ κακού μύρια έπονται. Το 
διαχρονικής αξίας απόφθεγμα 
ίου Σοφοκλή φαίνεται πως εί
ναι σήμερα πιο επίκαιρο από 
ποτέ, καθώς η χώρα μας αλλά 
και συνολικά η Ευρώπη κλυδω
νίζονται από διαρκείς υγειονο
μικές προκλήσεις που θέτουν 
σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία.

Μετά τον κορονοϊό, την 
οξεία ηπατίτιδα σε παιδιά, την 
ευλογιά των πιθήκων, η Ελλάδα 
καλείται να ανπμετωπίσει τώρα 
και περισταηκά λέπρας. Κι αν το 
πρώτο που εντοπίστηκε την Κυ
ριακή στο Νοσοκομείο Ατπκόν 
θεωρήθηκε ένα τυχαίο περιστα
τικό που δεν προκάλεσε ανη
συχία, το δεύτερο κρούσμα λέ
πρας που εντοπίστηκε το από
γευμα της Δευτέρας δεν μπορεί 
παρά να γεννά ανησυχία. Σύμ
φωνα με πληροφορίες, πρόκει
ται για μια γυναίκα 65 ετών, η 
οποία νοσηλεύεται απομονωμέ
νη στη Δερματολογική Κλινική 
του Πανεπιστημιακού Νοσοκο
μείου Πάτρας στο Ρίο, ώστε να 
μην υπάρξει διασπορά.

Χρόνια ασθένεια
Η αποκαλούμενη και νόσος του 
Χάνσεν προκαλείται από το μυ- 
κοβακτηρίδιο της λέπρας. Πρό
κειται για μια χρόνια βακτηριδι- 
ακή ασθένεια του δέρματος και 
των περιφερικών νεύρων που 
μπορεί να προχωρήσει και να 
προσβάλλει εσωτερικά όργανα 
εάν δεν τύχει της κατάλληλης 
θεραπευτικής ανημετώπισης.

Σε μερικές μορφές της λέ
πρας μπορούν να προσβληθούν 
η μύτη, ο λαιμός, τα μάτια και 
οι όρχεις. Η λέπρα προσβάλ
λει άτομα οποιοσδήποτε ηλικί
ας, ενώ ο τρόπος με τον οποίο 
μεταδίδεται παραμένει ακαθό
ριστος. Είναι πιθανόν όη μετα
δίδεται με τη στενή και συχνή 
επαφή με ανθρώπους που εί
ναι ήδη μολυσμένοι με το μυκο- 
βακτηρίδιο της λέπρας. Ο χρό
νος επώασης της νόσου θεω
ρείται όη μπορεί να κυμαίνεται 
από εννέα μήνες έως 20 χρό
νια. Οι ασθενείς με λέπρα που 
δεν υποβάλλονται σε θεραπεία 
έχουν στη μύτη τους εκατομμύ
ρια μυκοβακτηρίδια που είναι 
σε θέση να μεταδίδουν τη νόσο.
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1  Με την αποδοχή της εκπροσώπησης και
συμβασιούχων εργαζομένων ξεκίνησαν οι εργασίες

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

787.18 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Με την αποδοχή της εκπροσώπησης και συμβασιούχων 
εργαζομένων ξεκίνησαν οι εργασίες
Σημαντικό βήμα - δικαίωση της διαχρονικής προσπάθειας των ταξικών δυνάμεων

Π
ρώτη μέρα εργασιών ήταν η χτεσινή για το 
16ο συνέδριο της Πανελλήνιας Ομοσπον
δίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομεί
ων (ΠΟΕΔΗΝ), κατά την οποία συζητήθη
καν καταστατικές αλλαγές.

Στο πλαίσιο αυτό, και μετά από πολλά χρόνια 
πίεσης που ασκούν τα σωματεία και οι συνδι
καλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ μαζί 
με άλλους τίμιους συνδικαλιστές, έγινε αποδε
κτή επιτέλους η εκπροσώπηση και των συμβα
σιούχων εργαζομένων στην Ομοσπονδία. Πρό
κειται για ένα σημαντικό βήμα που μπορεί να 
συμβάλει στη συνδικαλιστική οργάνωση στον 
κλάδο, αλλά και μια δικαίωση για τις ταξικές 
δυνάμεις, που διαχρονικά αναδεικνύουν ως έ
να από τα κύρια ζητήματα σε όλους τους κλά
δους το να γίνονται μέλη στα σωματεία τους, 
δίχως προσκόμματα, και να έχουν τα ίδια συν
δικαλιστικά δικαιώματα, οι εργαζόμενοι που το 
έχουν μεγαλύτερη ανάγκη: Οι φθηνοί και «ευέλικτοι», τα 
θύματα της δουλειάς - λάστιχο. Ετσι, ύστερα από τα συν
δικαλιστικά όργανα των εκπαιδευτικών, πλέον και στα δη
μόσια νοσοκομεία οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι κατα
κτούν και τυπικά το αυτονόητο δικαίωμά τους, που βέ
βαια σε πολλές περιπτώσεις το είχαν επιβάλει ήδη στην 
πράξη: Να μπορούν να οργανώνονται και να παλεύουν μα
ζί με τους μόνιμους συναδέλφους τους και να εκπροσω
πούνται σε όλα τα όργανα.

Αλλωστε, τέτοιους αποκλεισμούς των συμβασιούχων α
πό τα σωματεία, που εδώ και χρόνια επέβαλλαν οι δυνά
μεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού (ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ - 
ΣΥΡΙΖΑ), είχαν καταργήσει στην πράξη Σωματεία όπως του 
«Ευαγγελισμού» ή του Παίδων «Αγία Σοφία», με τους ε
κλεγμένους στις διοικήσεις τους να σέρνονται για αυτόν 
τον λόγο στα δικαστήρια από τις παραπάνω δυνάμεις. Αυ
τές οι δυνάμεις μάλιστα είχαν εκδώσει και εκλογική οδη
γία που απαγόρευε τη συμμετοχή των συμβασιούχων στις 
εκλογές για το συνέδριο της Ομοσπονδίας, πριν τελικά α
ναγκαστούν να υπαναχωρήσουν.

Βέβαια, παρά το σημαντικό βήμα που έγινε, και ενώ ψη
φίστηκε χτες ομόφωνα η απόφαση για την αλλαγή του άρ
θρου 4 στο καταστατικό, οι ΠΑΣΚΕ (ΠΑΣΟΚ), ΔΑΚΕ (ΝΔ) 
και ΑΡΜΑ (ΣΥΡΙΖΑ) απέρριψαν την πρόταση της «Αγωνι
στικής Συνεργασίας Υγειονομικών» (συνδικαλιστές που 
συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ) για την εκπροσώπηση στην 
ΠΟΕΔΗΝ όλων των εργαζομένων, επομένως και των ερ
γολαβικών στα δημόσια νοσοκομεία. Πρόκειται για το τμή
μα των εργαζομένων που είναι το πιο βαθιά εκμεταλλευό
μενο και αναμένεται να αυξηθεί με την επέκταση των ιδι- 
ωτικοποιήσεων στο «νέο ΕΣΥ», συνεπώς χρειάζονται ακό
μα περισσότερο τη στήριξη των Σωματείων και της Ομο
σπονδίας. Το γελοίο πρόσχημα που επιστράτευσαν οι συν
δικαλιστές των ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΣΥΡΙΖΑ ενάντια σε αυτήν 
την πρόταση είναι ότι κάτι τέτοιο θα συνιστούσε «αποδοχή 
της ύπαρξης των εργολάβων» (!) όπως είπε χαρακτηριστι
κά ο εκπρόσωπος της παράταξης του ΣΥΡΙΖΑ, και αυτό 
όταν τα κόμματά τους είναι που έχουν απογειώσει την ερ- 
γολαβοποίηση μέσα οτα δημόσια νοσοκομεία.

συναδέλφους και όχι τους μισούς, γιατί αυτοί που σήμερα 
είναι ΣΟΧ αύριο θα είναι προσωπικό στους εργολάβους, 
μεθαύριο με μπλοκάκι και πάει λέγοντας», συνέχισε, με- 
ταφέροντας τη δίκαιη απαίτηση για την υπεράσπιση των 
δικαιωμάτων «όλων των συναδέλφων που δουλεύουν στο 
πλάι μας με τα ίδια προσόντα, βράζουν στο ίδιο καζάνι και 
δεν έχουν ούτε το 1/100 των δικαιωμάτων».

Στο πλαίσιο των εργασιών τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή 
για τους 30 υγειονομικούς με COVID-19 που έχασαν τη 
ζωή τους, και τους εκατοντάδες άλλους που χάθηκαν λόγω 
των απαράδεκτων εργασιακών συνθηκών ενώ οι κυβερνή
σεις ΝΔ- ΠΑΣΟΚ - ΣΥΡΙΖΑ αρνούνται την ένταξή τους στα 
ΒΑΕ, την επέκταση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας.

Ενίσχυση της «Αγωνιστικής 
Συσπείρωσης» για πιο δυνατά σωματεία

Κάλεσμα ενίσχυσης της «Αγωνιστικής Συνεργασίας Υ
γειονομικών» απευθύνουν οι υγειονομικοί που απαρτίζουν 
το ψηφοδέλτιό της ενόψει των αρχαιρεσιών στο συνέδριο. 
«Να αγωνιστούμε συλλογικά και περήφανα για όλα όσα δι
καιούμαστε, για όσα μας πήραν στα χρόνια της κρίσης τους 
- για όσα σήμερα έχουμε ανάγκη!», αναφέρουν μεταξύ άλ
λων στη διακήρυξή τους, καλώντας σε στήριξη όσους βιώ- 
νουν την τραγική κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία και 
στις άλλες δομές Υγείας, όσους αγανακτούν για τις συν
θήκες που χειροτερεύουν, όσους αγωνιούν για την εργα
σία και τη διαβίωσή τους, όσους προβληματίζονται για το 
αν υπάρχει διέξοδος από αυτή την κατάσταση.

«Κριτήριο της δικής μας πρότασης και των αγώνων μας 
είναι η κάλυψη των λαϊκών αναγκών για δωρεάν, υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες Υγείας - Πρόνοιας και η διασφάλιση 
των δικαιωμάτων των υγειονομικών», σημειώνουν στο κά
λεσμά τους, θυμίζοντας ότι «η πανδημία ανέδειξε με τον 
πιο τραγικό τρόπο πως ένα σύστημα με κριτήριο το κέρδος 
αφήνει τον άνθρωπο στο περιθώριο. Σήμερα η εξέλιξη της

επιστήμης, η αύξηση της παραγωγικότητας της 
εργασίας και ο παραγόμενος πλούτος δίνουν τη 
δυνατότητα να καλυφθούν όλες οι σύγχρονες 
ανάγκες και στην Υγεία - Πρόνοια. Εμπόδιο εί
ναι η επιχειρηματική δράση και κερδοσκοπία, 
η πολιτική και τα κόμματα που τη στηρίζουν».

Οι υποψήφιοι της «Αγωνιστικής Συσπείρω
σης» καλούν τους αντιπροσώπους στο συνέ
δριο και με την ψήφο τους να καταδικάσουν 
το «νέο ΕΣΥ» «που οραματίζονται κυβέρνηση 
και επιχειρηματικοί όμιλοι» και το οποίο όπως 
λένε «είναι αποκρουστικό! Περιλαμβάνει απο
λύσεις, συγχωνεύσεις, ακόμη πιο εξαντλητικές 
και αβέβαιες συνθήκες εργασίας. Περιλαμβάνει 
ακόμη μεγαλύτερη ιδιωτικοποίηση των υπηρε
σιών Υγείας, προαναγγέλλοντας τεράστια κέρ
δη για τους επιχειρηματίες Υγείας και ένα τρο
μακτικό μέλλον για την υγεία και την περίθαλ
ψη του λαού».

Σχολιάζοντας τη στάση των άλλων δυνάμεων, η ΑΣΥ α
ναφέρει για την ΠΑΣΚΕ και τη ΔΑΚΕ ότι «όλο ίο τελευ
ταίο διάστημα επί της ουσίας "βάζουν πλάτη" στα σχέ
δια της κυβέρνησης και επιδιώκουν τη συναίνεση των ερ
γαζομένων στα νομοσχέδια - εκτρώματα. Δεν μπορούν να 
υπερασπιστούν τα δικαιώματά μας, γιατί απλά δεν θέλουν 
να συγκρουστούν με το κράτος των επιχειρηματιών και 
την ΕΕ». «Οντας στο τιμόνι της Ομοσπονδίας, αρκέστηκαν 
σε φιέστες, χάπενινγκ και τηλεκινητοποιήσεις. Δεν έκα
ναν τίποτα για την ουσιαστική οργάνωση των αγώνων, με 
τη μαζική συμμετοχή και δράση των εργαζομένων», τονί
ζει η ΑΣΥ και αναδεικνύει ότι αυτές οι δυνάμεις εκμεταλ
λεύτηκαν την πανδημία για να σαλπίσουν σιωπητήριο στη 
λειτουργία και δράση των σωματείων, με «πάγωμα» κάθε 
συλλογικής διαδικασίας και συνεχείς αναβολές στη διεξα
γωγή εκλογών στα σωματεία ήδη από το 2020 και στο συ
νέδριο εδώ και ενάμιση χρόνο.

Για την παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ, ΑΡΜΑ, οι υποψήφιοι της 
ΑΣΥ αναφέρουν ότι «έπειτα από μια γεμάτη τετραετία που 
υπεραμύνθηκαν της αντιλαϊκής κυβερνητικής πολιτικής 
του ΣΥΡΙΖΑ - δηλαδή του νόμου για τη "διευθέτηση" του 
εργάσιμου χρόνου στους γιατρούς (που είδαμε να εφαρ
μόζεται π.χ. στις ΜΕΘ), των DRG’s, των νοσοκομείων-ΑΕ, 
όπως της Σαντορίνης - συνεχίζουν την επικίνδυνη λογική 
της αναμονής, στο όνομα της "σκληρής διαπραγμάτευσης" 
και του "μικρότερου κακού" μιας νέας κυβερνητικής εναλ
λαγής». «Οσο λοιπόν κι αν σηκώνουν τους αντιπολιτευτι
κούς τόνους στις μέρες μας, ξέρουμε όλοι πως έχουν βά
λει "βούτυρο στο ψωμί" για όσα τώρα "αντιπαλεύουν". Οι 
υγειονομικοί δεν είμαστε "χρυσόψαρα" με μηδενική μνήμη».

Τέλος, καλούν τους υγειονομικούς να μη δείξουν καμία 
εμπιστοσύνη σε δυνάμεις όπως της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, της ΛΑΕ 
και του ΣΕΚ. Αναδεικνύεται η εμπάθειά τους απέναντι στο 
ΠΑΜΕ και υπενθυμίζεται ότι «μαζί με τον ΣΥΡΙΖΑ υπονό
μευσαν αγωνιστικές πρωτοβουλίες που πήραμε ενάντια 
στα αντιλαϊκά μέτρα».

Υπερασπιζόμαστε
όλους τους συναδέλφους μας!

Μιλώντας στο Συνέδριο εκ μέρους της ΑΣΥ η Τατιάνα 
Ευαγγελοπούλου, αναπληρώτρια γραμματέας του Σωμα
τείου Εργαζομένων «Ευαγγελισμού» και μέλος της απερ
χόμενης Εκτελεστικής Επιτροπής της ΠΟΕΔΗΝ, θύμισε 
χαρακτηριστικά ότι «στον "Ευαγγελισμό" έχουμε κλείσει 
13 χρόνια που γράψαμε τους συμβασιούχους και τους ερ
γολαβικούς στο Σωματείο, με πολλές μάχες και δικαστή
ρια». Δήλωσε περήφανη που ανήκει στην παράταξη η ο
ποία «δεν έκανε μισό βήμα πίσω από την υπεράσπιση δι
καιωμάτων των συναδέλφων μας που εδώ και 20 χρόνια 
δουλεύουν στο πλευρό μας ως εργολαβικοί χτες, σήμερα 
ΣΟΧ, αύριο πάλι εργολαβικοί».

«Παίρνουμε την ευθύνη να περιφρουρήσουμε όλους τους
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1  Οχι στον μαζικό εμβολιασμό κατά της ευλογιάς των
πιθήκων

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 16-17 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2172.11
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Οχι στον μαζικό εμβολιασμό κατά 
της ευλογιάς των πιθήκων
Ψυχραιμία και επαγρύπνηση συνιστά ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, που έχει καταγράψει 131 περιστατικά, ενώ σύμφωνα 
με την Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών εξετάζεται η δυνατότητα κοινής αγοράς εμβολίων από την Ε.Ε.

Του
ΑΝΤΟΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Η
 Εθνική Επιτροπή Εμ
βολιασμών, σε πλήρη 
σύμπνοια με ία όσα είχε 
πει ιη Δευτέρα π πρόε

δρος Μαρία θεοδωρίδου, ξεκαθά
ρισε χθες ότι ο εμβολιασμός κατά 
της ευλογιάς των πιθήκων δεν 
πρόκειται να είναι οριζόντιος και 
μαζικός στον γενικό πληθυσμό.

Συγκεκριμένα, όπως αποφάσισε η 
Επιτροπή, δεν υπάρχει ένδειξη μαζι
κού εμβολιασμού για την προστασία 
απάτην ευλογιά των πιθήκων, λόγω 
των επιδημιολογικών και κλινικών 
χαρακτηριστικών της νόσου.

Ο εμβολιασμός μπορεί να γίνει 
επιλεκτικά: Μετά από έκθεση σε 
άτομα που είχαν στενή επαφή με

κρούσμα, όπως άτομα του στενού 
περιβάλλοντος και ιατρό νοσηλευ
τικό προσωπικό. Η χορήγηση του 
εμβολίου θα πρέπει να γίνει εντός 
4 ημερών από την έκθεση.

Προληπτικά σε άτομα που εργά
ζονται σε χώρους με αυξημένο 
επαγγελματικό κίνδυνο έκθεσης 
στον ιό της ευλογιάς των πιθήκων, 
όπως ερευνητικά εργαστήρια.

Προστατεύει το ύπαρχον 
εμβόλιο

Σύμφωνα με την Εθνική Επι
τροπή Εμβολιασμών, ειδικό εμβό
λιο θεν υπάρχει, ωστόσο ίο εμβό
λιο έναντι της ευλογιάς παρέχει ση
μαντική προστασία. Ο Ευρωπαϊ
κός Οργανισμός Φαρμάκων έχει 
αδειοδοτήσει το τροποποιημένο 
εμβόλιο κατά της ευλογιάς

(Imvanex). Το εμβόλιο αυτό μπο
ρεί να χορηγηθεί υποδορίως σε 
δύο δόσεις, με μεσοδιάστημα 4 
εβδομάδων, από την ηλικία των 18 
ετών, όπως και σε ανοσοκατα- 
σταλμένα άτομα.

Κοινή ευρωπαϊκή προμήθεια 
εμβολίων

Παράλληλα, όπως ανακοίνωσε 
η Επιτροπή, εξετάζεται από τον 
Οργανισμό της ΕυρωηαϊκήςΈνω- 
σης European Health Emergency 
Preparedness and Response 
Authority (HERA) η δυνατότητα 
κοινής προμήθειας εμβολίων με 
ταχείες διαδικασίες.

Χαμηλός ο κίνδυνος
Η Εθνική Επιτροπή Επιβολια- 

σμών εκτιμά ότι με τα μέχρι σήμε

ρα δεδομένα ο κίνδυνος από την 
ευλογιά των πιθήκων για τον γενι
κό πληθυσμό της χώρας μας είναι 
πολύ μικρός.

Συγκεκριμένα, τονίζει ότι σπα- 
νίως π μετάδοση της νόσου γίνε
ται από άνθρωπο σε άνθρωπο 
μέσω της επαφής με δερματικές 
βλάβες ή σωματικά υγρά, αλλά και 
μέσω αναπνευστικών σωματι
δίων. Η μεταδοτικότητα της νό
σου είναι μικρή. Η ανάρρωση από 
τη νόσο είναι συνήθως πλήρης 
μέσα σε λίγες εβδομάδες, καθώς η 
νόσηση είναι συνήθως ήπια και 
αυτοπεριοριζόμενη.

Επίσης, η ευλογιά των πιθήκων 
είναι συγγενική με τον ιό της ευλο
γιάς, νόσο που έχει εκριζωθεί από 
τον πλανήτη από to 1980, μετά 
από ένα επιτυχημένο παγκόσμιο 
πρόγραμμα εμβολιασμού. Στη

χώρα μας ο εμβολιασμός κατά της 
ευλογιάς σταμάτησε τη δεκαετία 
του 1970. Ατομα ηλικίας άνω των 
50 ετών έχουν κατά πάσα πιθανό
τητα εμβολιαστεί και αναμένεται 
να έχουν κάποιο βαθμό προστα
σίας έναντι της ευλογιάς των πιθή
κων, παρά το γεγονός όχι τα υπάρ
χοντα δεδομένα θεν επιτρέπουν 
ακριβείς εκτιμήσεις.

ΠΟΥ: Υπό έλεγχο π διασπορά
Ο Παγκόσμιος Οργανισμός 

Υγείας ανακοίνωσε χθες ότι 
έχουν καταγραφεί τουλάχι
στον 131 επιβεβαιωμένα κρού
σματα ευλογιάς των πιθήκων και 
10ό ακόμα ύποπτες περιπτώσεις. 
Ταυτόχρονα, συστήνει ψυχραιμία 
και επαγρύπνηση της διεθνούς 
κοινότητας. «Σας ενθαρρύνουμε
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1  Οχι στον μαζικό εμβολιασμό κατά της ευλογιάς των πιθήκων
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-05-2022

όλους να αυξήσετε την επαγρύ
πνηση για ιην ευλογιά ίων πιθή
κων για να δούμε πού βρίσκονται 
τα επίπεδα μετάδοσης και να κα
ταλάβουμε πού πηγαίνει» δήλωσε 
η διευθύντρια του τμήματος του 
ΠΟΥ για την παγκόσμια ετοιμότη
τα για μολυσματικούς κινδύνους 
Σίλβι Μπράιαντ.

Από το βήμα της Γενικής Συνέ
λευσης του ΠΟΥ στη Γενεύη, η 
Μπράιαντ επανέλαβε ότι είναι 
απίθανο ο ιός να έχει μεταλλα
χθεί και είναι πιθανότερο η μετά
δοση να οφείλεται σε αλλαγή 
στην ανθρώπινη συμπεριφορά, 
αφού επανέρχεται η καθημερινή 
κοινωνική επαφή μετά την άρση 
των περιοριστικών μέτρων για την 
πανδημία. Τέλος, δήλωσε ότι το 
ξέσπασμα είναι ασυνήθιστο, αλλά 
«περιορίσιμο».
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1  Ευλογιά των πιθήκων Προληπτικός εμβολιασμός
για υγειονομικούς

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,38 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

745.98 cm² Κυκλοφορία: 11760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ
Οι προστατευμένε8 
ίιλικιακέδ ομάδεε 
από την ευλογιά
• Τι γράφει στα «ΝΕΑ»
ο ΗΛΙΑΣ ΜΟΣΙΑΛΟΣ ι. 38
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1  Ευλογιά των πιθήκων Προληπτικός εμβολιασμός για υγειονομικούς
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,38 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-05-2022

Ερευνεσ διεξάγει 
η εταιρεία 
Bavarian Nordic 
για την ανάπτυξη 
εμβολίου κατά 
τηε ευλογιάβ των 
πιθήκων

Ο , 
C

Ευλογιά των πιθήκων

Προληπτικός εμβολιασμός 
για υγειονομικούς
Ομάδα υψηλού κινδύνου οι γιατροί και οι νοσηλευτές ■ Η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών 
εισηγήθηκε τη χορήγηση του εμβολίου σε όσους αποτελούν στενές επαφές ατόμου που νοσεί

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Τ
ον επιλεκτικό εμβολιασμό ένα
ντι της ευλογιάς των πιθήκων 
εισηγείται η Εθνική Επιτροπή 
Εμβολιασμών σε άτομα που ήρθαν σε 

στενή επαφή με κρούσμα, συμπερι
λαμβανομένου του ιατρονοσηλευτι- 
κού προσωπικού. Παράλληλα, όμως, 
οι ειδικοί έδωσαν το «πράσινο φως» 
για τη δυνατότητα προληπτικού εμ
βολιασμού στους επαγγελματίες που 
διατρέχουν υψηλό επαγγελματικό 
κίνδυνο (π.χ. όσοι εργάζονται σε 
ερευνητικά εργαστήρια). Επιπλέον, 

t όπως διευκρινίζεται στη σχετική από
φαση, η χορήγηση του εμβολίου θα 
πρέπει να γίνεται εντός τεσσάρων 
ημερών από την έκθεση στον ιό. Πιο 
συγκεκριμένα, μπορεί να χορηγηθεί 
υποδορίως σε δύο δόσεις, με μεσο
διάστημα τεσσάρων εβδομάδων από 
την ηλικία των 18 ετών, όπως και σε 
ανοσοκατασταλμένα άτομα.

Είναι σημαντικό, πάντως, να υπο
γραμμιστεί πως ειδικό εμβόλιο έναντι 
του ιού της ευλογιάς των πιθήκων ως 
σήμερα δεν υπάρχει, ωστόσο το εμ
βόλιο ένανη της ευλογιάς αναμένεται 
να παρέχει προστασία. Ειδικότερα, ο 
Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων 
έχει αδειοδοτήσει το τροποποιημένο 
εμβόλιο κατά της ευλογιάς (Imvanex), 
το οποίο περιέχει ζώντες εξασθενημέ- 
νους μηπολλαπλασιαζόμενους ιούς. 
Μάλιστα, υπό τις τρέχουσες εξελί
ξεις, εξετάζεται από τον Οργανισμό 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης European 
Health Emergency Preparedness and 
Response Authority (HERA) η δυνα
τότητα κοινής προμήθειας εμβολίων

με ταχείες διαδικασίες για τις ενδεχό
μενες ανάγκες κάθε χώρας. Τα μέλη 
της Επιτροπής, όμως, υπογραμμίζουν 
πως «ένδειξη μαζικού εμβολιασμού 
για την προστασία από την ευλογιά 
των πιθήκων δεν υπάρχει, λόγω των 
ετηδημιολογικών και κλινικών χαρα
κτηριστικών της νόσου».

ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΙ. Οπως υπεν
θυμίζουν οι έλληνες ειδικοί, ο ιός 
της ευλογιάς των πιθήκων είναι 
συγγενικός με τον ιό της ευλογιάς, 
νόσου που έχει εκριζωθεί από τον 
πλανήτη από το 1980 ύστερα από 
ένα επιτυχημένο παγκόσμιο πρό
γραμμα εμβολιασμού. Στη χώρα μας 
ο εμβολιασμός κατά της ευλογιάς 
(δαμαλισμός) σταμάτησε τη δεκαετία 
του 1970. Συνεπακόλουθα, άτομα 
ηλικίας άνω των 50 ετών έχουν κατά 
πάσα πιθανότητα εμβολιαστεί και 
αναμένεται να έχουν κάποιο βαθμό 
προστασίας έναντι της ευλογιάς των 
πιθήκων, παρά το γεγονός ότι τα 
υπάρχοντα δεδομένα δεν επιτρέ
πουν ακριβείς εκημήσεις. Εντούτοις, 
από τα παραπάνω προκύπτει πως 
οι νεότεροι δεν έχουν αποκτήσει 
ανοσία - μέσω του εμβολιασμού - 
έναντι στον ιό της ευλογιάς, που 
προστατεύει σημαντικά και από τον 
ιό της ευλογιάς των πιθήκων. Σε 
κάθε περίπτωση, ο συγκεκριμένος 
ιός δεν προκαλεί σοβαρή νόσηση 
και τα συμπτώματανα υποχωρούν 
σε δύο-τέσσερις εβδομάδες. Παρ’ 
όλα αυτά, σύμφωνα με την τελευταία 
έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου 
Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων 
(ECDC), ο ιός της ευλογιάς των πιθή

κων δύναται να προκαλέσει σοβαρή 
ασθένεια σε ορισμένες ομάδες πλη
θυσμού, όπως είναι τα παιδιά μικρής 
ηλικίας, οι έγκυες και ανοσοκατα
σταλμένα άτομα. Οι επιστήμονες του 
Κέντρου διευκρινίζουν, όμως, πως 
απαιτούνταιπεραιτέρω έρευνεςγια 
την ακριβή εκτίμηση του επιπέδου 
νοσηρότητας και θνητότητας.
Εν τω μεταξύ, την ώρα που οι επι
στήμονες προσπαθούν να λύσουν 
το... μυστήριο πώς ο ιός της ευ
λογιάς «ξέφυγε» από τηνΑφρική, 
όπου ενδημούσε μέχρι σήμερα, και 
έφτασε στην Ευρώπη, εκφράζονται 
ενστάσεις σχετικά με άστοχες δη
μόσιες τοποθετήσεις όπως ότι «οι 
ασθενείς με ευλογιά στην πλειο
νότητά τους ήταν άντρες που συ
νευρίσκονται ερωτικά με άντρες». 
Και αυτό, διότι δημιουργούνται 
οι κατάλληλες συνθήκες για να 
στιγματιστούν τα επιβεβαιωμένα 
κρούσματα με ευλογιά των πιθήκων, 
παρότι η υπόθεση πως η συγκε
κριμένη νόσος είναι σεξουαλικώς 
μεταδιδόμενη παραμένει προς το 
παρόν υπό διερεύνηση. Ιδίως, δε,

εάν συνυπολογίσει κανείς πως ο 
τρόπος μετάδοσης - αν και ο κίν
δυνος εκτιμάται χαμηλός - μπορεί 
να συμβεί με ποικίλους τρόπους 
με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν... 
εξαιρέσεις στις ομάδες που δυνη
τικά θα μπορούσαν να μολυνθούν.

Πιο συγκεκριμένα, ο ιός μεταδίδε
ται μεταξύ των ανθρώπων μέσω του 
αναπνευστικού συστήματος κατόπιν 
εισπνοής μεγάλου μεγέθους σταγονι
δίων και μέσω επαφής με δερματικές 
βλάβες του πάσχοντος ή μολυσμέ- 
να υλικά (π.χ. κλινοσκεπάσματα ή 
πετσέτες που έχει χρησιμοποιήσει 
ασθενής). Ο χρόνος επώασης είναι 
από πέντε έως 21 ημέρες. Μετάδοση 
καταγράφεται, επίσης, μέσω της επα
φής με άγρια ζώα, συνήθως πρωτεύ
οντα και τρωκτικά, όπως αρουραίοι, 
ποντίκια και σκίουροι ή ακόμα και με 
ζώα συντροφιάς που έχουν μολυνθεί 
από τα προηγούμενα. Μπορεί σπά
νια να μεταδοθεί με την κατανάλωση 
κρέατος από μολυσμένο ζώο που δεν 
έχει μαγειρευτεί επαρκώς ή με την 
επαφή με το δέρμα ή το τρίχωμα μο- 
λυσμένου ζώου.
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1  Διαλύουν την ΩΡΑ κλινική στο «Παπανικολάου»
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

604.68 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διαλύουν την ΩΡΑ κλινική 
στο «Παπανικολάου»

Προς αναστολή της λειτουργίας της λόγω έλλειψης γιατρών · Χωρίς ΩΡΛ χειρουργική 
για παιδιά κινδυνεύει να μείνει το ΕΣΥ στη Βόρεια Ελλάδα · Απολύουν τους εργαζόμενους 
στην καθαριότητα του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου για να δώσουν τη δουλειά σε εργολάβο

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΙΑ

ύμα διαμαρτυριών σε 
νοσοκομεία της Θεσ
σαλονίκης για απο- 
δυνάμωση κλινικών, 
όπως στην ΩΡΛ του 
«Παπανικολάου», για 
τα κενά στις οργανι
κές θέσεις αλλά και 

για τις επαπειλούμενες σχεδόν 40 
απολύσεις εργαζομένων με συμβά
σεις ορισμένου χρόνου σε καθαρι
ότητα και φύλαξη του Ψυχιατρικού 
Νοσοκομείου της πόλης.

Με ανακοίνωσή της η Ενωση Νο
σοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης 
(ΕΝΙΘ) καταγγέλλει «την προωθού
μενη διάλυση της ΩΡΛ κλινικής του 
“Παπανικολάου”, η οποία ουσιαστικά 
αναστέλλει τη λειτουργία της (γενική 
εφημερία και επείγοντα χειρουργεία) 
λόγω της τραγικής έλλειψης μόνι
μων γιατρών» αφού «η συνολική 
λειτουργία της κλινικής τίθεται ου
σιαστικά σε αμφιβολία, μένοντας με 
έναν μόνο ειδικό ιατρό!». Μάλιστα 
την προηγούμενη χρονιά είχαν απο
χωρήσει 2 γιατροί και τώρα φεύγουν 
για λόγους συνταξιοδότησης ή πα
ραίτησης άλλοι τρεις!

Η ΕΝΙΘ υπογραμμίζει τις συνέπει

ες διάλυσης μιας κλινικής με πορεία 
33 χρόνων, με πρωτοποριακό έργο, 
με κάλυψη χιλιάδων περιστατικών 
της ευρύτερης περιοχής της Μακεδο
νίας. «Η υπολειτουργία της κλινικής 
θα έχει τεράστιο αντίκτυπο, οδηγώ
ντας σε αύξηση στις λίστες αναμονής 
και την ταλαιπωρία και επιδείνωση 
των ασθενών, καθώς και τη διακοπή 
της εκπαίδευσης των νέων ειδικευό
μενων ιατρών. Ακόμα περισσότερο 
που με τη διακοπή της λειτουργίας 
της κλινικής δεν θα υπάρχει καμιά

ΩΡΛ χειρουργική κλινική για παιδι
ατρικά περιστατικά στο δημόσιο σύ
στημα υγείας σε όλη τη Β. Ελλάδα!».

Χθες το απόγευμα και μετά την 
ανακοίνωση της ΕΝΙΘ ο διοικητής 
της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας, 
Παναγιώτης Μπογιατζίδης, με δη
λώσεις του σε ιστοσελίδες (grtimes. 
gr), προσπάθησε να απαλύνει τις 
εντυπώσεις που είχαν δημιουργη- 
θεί λέγοντας ότι «ήδη, από εχθές, 
ολοκληρώθηκε η πρόσληψη δύο 
επικουρικών γιατρών στην ΩΡΛ κλι

νική». Μόνο που η ΕΝΙΘ ζητά «να 
καλυφθούν άμεσα οι 4 κενές από 
τις συνολικά 6 οργανικές θέσεις» και 
σχολιάζει πως «έτσι μάλλον αντιλαμ
βάνεται η διοίκηση του νοσοκομείου, 
της ΥΠΕ, το υπουργείο την “αναβάθ
μιση” του ΕΣΥ. Λειτουργία με το ελά
χιστο προσωπικό, κλείσιμο και συγ
χωνεύσεις τμημάτων, υποβάθμιση 
των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας 
στους ασθενείς». Σχολιάζοντας πως 
αυτά που συμβαίνουν «λίγες μέρες 
μετά την ψήφιση του νομοσχεδίου

για το “Νέο ΕΣΥ”» αποδεικνύουν «ότι 
οι τεράστιες λίστες αναμονής -που 
δήθεν ήταν ο σκοπός της κυβέρνη
σης να μειώσει- είναι δημιουργία της 
ίδιας της λειτουργίας του ΕΣΥ με τη 
λογική του κόστους», η ΕΝΙΘ καλεί 
σωματεία και φορείς της πόλης σε 
συγκέντρωση την Πέμπτη 2/6 στις 
12.00 στην πύλη του Νοσοκομείου 
«Παπανικολάου».

Στο Ψυχιατρείο
Σε αναβρασμό βρίσκονται οι 40 

εργαζόμενοι με συμβάσεις ορισμένου 
χρόνου (ΣΟΧ) στο Ψυχιατρικό Νοσο
κομείο, καταγγέλλοντας τη διοίκηση 
ότι τους απολύει παραχωρώντας 
την υπηρεσία σε εργολάβο, παρότι 
έχουν εργαστεί 3,5 χρόνια στον το
μέα αυτό και παρότι «ο αριθμός των 
εργαζομένων που προσλήφθηκε με 
ΣΟΧ ήταν εξ αρχής πολύ λιγότερος 
από τον αναγκαίο αριθμό, μόλις 48 
για ένα νοσοκομείο που οι δομές του 
απλώνονται κυριολεκτικά σε όλη τη 
Θεσσαλονίκη».

Οπως λένε, «λόγω συνταξιοδο- 
τήσεων αλλά και του απαράδεκτου 
μέτρου της αναστολής εργασίας για 
τους μη εμβολιασμένους εργαζόμε
νους, φτάσαμε να είμαστε λιγότεροι 
από 40, δουλεύοντας εξαντλητικά 
συνεχόμενα ωράρια και καλύπτο
ντας 2-3 ή και 4 δομές στη βάρδια, 
με τις απαιτήσεις για καθαριότητα 
και απολύμανση να έχουν πολλα- 
πλασιαστεί εν μέσω πανδημίας και 
με τμήμα νοσηλείας για Covid-19 
στην ευθύνη μας. Ρεπό και άδειες 
μόνο με κυάλια, ενώ βέβαια το κό
στος των μετακινήσεων για δομές 
εκτός συγκροτήματος ήταν με δική 
μας επιβάρυνση». Οπως λένε, η δι
οίκηση δίνει τώρα 400.000 ευρώ 
περισσότερα για τις ίδιες υπηρεσίες, 
ενώ αυτοί όταν είχαν ελλείψεις ακό
μη και σε υλικά έφτασαν «να φέρ
νουμε σάκους απορριμμάτων από το 
σπίτι μας πολλές φορές...».
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